₩ 乡村振兴



以发展乡村旅游为突破口,大力发展第三产业。2013年至今,村里连续举办"八街慢生活•芬芳之旅"等活动,吸引众多游客前来观光旅游。2018年,由村集体和社会资本共同成立旅游开发有限公司,盘活闲置资源,共同打造兼具住宿、康养功能的野奢民宿。此外,相连村还打造出一个安宁市综合教育实践基地,通过举办"农耕文化""食用玫瑰产品制作体验"等学生研学体验活动,培育发展乡村新产业。

近年来,随着游客纷至沓来,相连村又开始种植桃子和樱桃、红梨。"今年五一,村里樱桃大量上市,吸引不少游客前来采摘,一天能卖出800公斤左右樱桃,村民收入约3万元。"李正海说。

如今,在相连村,一座历史悠久的月老庙正在修缮中,配套的餐饮、 民宿也在加紧施工建设。据李正海介绍, 下一步,村里将把特色老旧房屋打造 成乡村旅游景点及特色民宿,串联乡 村体验项目,吸引更多人前来旅游。

乡村治理"添动力"

为提升人居环境,相连村将村内的老旧房屋收归村集体作为发展资源。同时,规范农户新建房屋,统一村庄风貌,建设村内雨污分流设施、三线入地等工程。此外,村内还开展"门前三包"、每月家庭卫生评比等活动。

"村子既要外在美,也要内在美, 双管齐下才能相得益彰。"李正海说。 相连村党总支延伸党群服务触角,充分 发挥红色网格员作用,并通过建立村规 民约、完善村民议事制度等,有效激 发了村民参与乡村治理的内生动力。

为鼓励村民参与治理,相连村还 开设了正能量超市,村民凭借活动所 得积分,可兑换相应日用品,目前已 开展 3 次兑换活动。

如今,走进相连村,路面干净整洁,道路两旁草木葱郁,有球场、亭台, 一派美丽新农村的景象。

> 本刊记者 杨锡畅 / 文 安宁市委组织部供图